
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
“ANTES DE TUDO, SABEI QUE NENHUMA PROFECIA DA ESCRITURA É DE 
INTERPRETAÇÃO PESSOAL. PORQUE JAMAIS UMA PROFECIA FOI 
PROFERIDA POR EFEITO DE UMA VONTADE HUMANA. HOMENS 
INSPIRADOS PELO ESPÍRITO SANTO FALARAM DA PARTE DE DEUS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 
21, 23-27. 
 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 21,23-27 
 
 
Naquele tempo, 
23 
Jesus voltou ao Templo. 
Enquanto ensinava, 
os sumos sacerdotes e os anciãos do povo 
aproximaram-se dele e perguntaram: 
"Com que autoridade fazes estas coisas? 
Quem te deu tal autoridade?" 
24 
Jesus respondeu-lhes: 
"Também eu vos farei uma pergunta. 
Se vós me responderdes, também eu vos direi 
com que autoridade faço estas coisas. 
25 
Donde vinha o batismo de João? 
Do céu ou dos homens?" 
Eles refletiam entre si: 
"Se dissermos: 'Do céu', ele nos dirá: 
'Por que não acreditastes nele?' 
26 
Se dissermos: 'Dos homens', temos medo do povo, 
pois todos têm João Batista na conta de profeta". 
27 
Eles então responderam a Jesus: "Não sabemos". 
Ao que Jesus também respondeu: 
"Eu também não vos direi 
com que autoridade faço estas coisas". 



 
PRESIDENTE: 
 
NESTE MOMENTO A SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 040/2025, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2025, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE TRANSPORTE ACESSÍVEL (PMTA) PARA PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA USUÁRIAS DE CADEIRA DE RODAS, GARANTINDO A 
LOCOMOÇÃO DIGNA NO ACESSO AOS SERVIÇOS DE SAÚDE PÚBLICA 
MUNICIPAL, ESTABELECENDO OS REQUISITOS TÉCNICOS 
OBRIGATÓRIOS PARA O SERVIÇO DE TRANSPORTE COLETIVO 
SANITÁRIO ADAPTADO E AS DIRETRIZES OPERACIONAIS, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 



MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 041/2025 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2025, 
QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER AO 
RATEIO DE EVENTUAL EXCEDENTE DE RECURSOS DO FUNDEB AO 
FINAL DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025, NA FORMA DE ABONO 
EXCEPCIONAL, PARA FINS DE CUMPRIMENTO DO MÍNIMO 
CONSTITUCIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 042/2025 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2025, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA CARGOS E AMPLIA O 
QUANTITATIVO DE VAGAS EM CARGOS EXISTENTES NO QUADRO 
PERMANENTE DE PROVIMENTO EFETIVO DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 043/2025 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025, 
QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, NO VALOR DE R$ 450.000,00 (QUATROCENTOS E CINQUENTA 
MIL REAIS), PARA OS FINS QUE ESPECIFICA, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2025, DE 15 DE DEZEMBRO 
DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES. 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIO A SENHORA MARIA 
JÂNIA ARAÚJO GOMES; 
 
REQUERIMENTO Nº 205/2025, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO 
DE SERVIÇOS DE PIÇARRAMENTO NO TRECHO QUE LIGA AS 
LOCALIDADES DE PANACUÍ A FEIJÃO BRAVO, JUREMAL E ALMAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 209/2025, DE 10 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE SEJA 
ENCAMINHADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO O SEGUINTE PEDIDO: ESTUDO DE 
VIABILIDADE PARA IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO FINANCEIRA NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA, COM 
INCLUSÃO DE CONTEÚDOS SOBRE GESTÃO DE FINANÇAS PESSOAIS, 
CONSUMO CONSCIENTE, PLANEJAMENTO FAMILIAR E NOÇÕES DE 
RESPONSABILIDADE ECONÔMICA, DE FORMA TRANSVERSAL OU COMO 
DISCIPLINA COMPLEMENTAR NO ENSINO FUNDAMENTAL. 
 
INDICAÇÃO Nº 012/2025, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, SUGERINDO AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCESSÃO DE ADICIONAL DE 
PERICULOSIDADE AOS INTEGRANTES DO CONSELHO TUTELAR DO 
MUNICIPIO DE MARCO /CE; 
 
 

NESTE MOMENTO FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLE Nº 
040/2025, PARA ANÁLISE DA C OMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 



PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA, PLEs Nºs 041, 042 E 043/2025, 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE FOTC E LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER CONJUNTO E EM CARÁTER DE URGÊNCIA, OPORTUNAMENTE, 
FICAM CONVOCADOS OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE 
REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H DO DIA 16 DE DEZEMBRO, 
PARA SUAS DELIBERAÇÕES, EM ATENDIMENTO À SOLICITAÇAO DO 
PODER EXECUTIVO. ENCAMINHO, AINDA, O PDL Nº 009/2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS Nºs 205 E 
209/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E INDICAÇÃO Nº 009/2025, AO 
ÓRGÃO COMPETENTE.  

 

NESTE MOMENTO PASSAREMOS A FAZER A ENTREGA DAS MOÇÕES DE 
APLAUSOS:   

  
CONVIDAMOS PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 020/2025, 
REPRESENTANDO TODOS OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE E DA 
SEGURANÇA DAS ENTIDADES QUE ESTIVERAM ENVOLVIDAS NO 
RESGATE ÀS VÍTIMAS DO ACIDENTE DE TRÂNSITO OCORRIDO COM 
DOIS ÔNIBUS UNIVERSITÁRIOS NA NOITE DO DIA 14 DE AGOSTO DO 
CORRENTE ANO, NO BAIRRO TRIÂNGULO, QUE VITIMOU FATALMENTE 
AS JOVENS ALESSÂMIA DE MENESES FREITAS E MARIA EDUARDA 
ROCHA ARAÚJO E DEIXOU VÁRIOS JOVENS FERIDOS. DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO AUTORA DA PROPOSIÇÃO 
E DAS MÃOS DA SENHORA SOCORRO OSTERNO, PRESIDENTE; 

 

 OS SENHORES E AS SENHORAS MACIEL MAX RIOS 
VASCONCELOS, DIRETOR ADMINISTRATIVO, MARDEM JOSÉ 
VASCONCELOS, DIRETOR DE ENFERMAGEM E TICYANE RIOS 
SILVA VASCONCELOS COORDENADORA DA REGULAÇÃO DO 
HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO,  

 

 GERSON BRUNO SOARES DIRETOR ADMINISTRATIVO DO 
HOSPITAL MUNICIPAL DE BELA CRUZ, 

 

 JOSÉ CIRINEU CARNEIRO NETO, COORDENADOR DE 
ENFERMAGEM, RESPONSÁVEL PELO HOSPITAL MUNICIPAL DE 
MORRINHOS NO PERÍODO DO OCORRIDO, 

 

 CARLOS HENRIQUE DO NASCIMENTO MORAIS, DIRETOR 
ADMINISTRATIVO DA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO E LUÍS 
WAGNER SOUSA DE OLIVEIRA, GERENTE DE ASSISTÊNCIA - UPA 
ACARAÚ, 

 



 KÁTIA MARTINS DOS SANTOS, COORDENADORA REGIONAL DE 
ACARAÚ – SAMU CE SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE 
URGÊNCIA - SAMU DE MARCO, MORRINHOS E ACARAÚ, 
 
 

 SENHOR MARDENS NEY DE SOUZA VASCONCELOS, CORONEL DO 
CORPO DE BOMBEIROS DE ITAPIPOCA; 

 

CONVIDAMOS ÀS SENHORAS MARIA APARECIDA SOUZA 
VASCONCELOS, (PRESIDENTE) SIDRONIA LOURENDA CAVALCANTE 
(SECRETARIA), E O SENHOR JOSÉ CLAUDEMIR CARVALHO 
(TESOUREIRO) DA COOPERATIVA DA AGRICULTURA FAMILIAR DE 
MARCO, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 024/2025, EM 
RECONHECIMENTO AO FORTALECIMENTO DA AGRICULTURA FAMILIAR 
E O DESENVOLVIMENTO SOCIAL E ECONÔMICO DO MUNICÍPIO E DE 
TODA A REGIÃO.  

 

CONVIDAMOS OS SENHORES GUY NEVES OSTERNO E RENÉ OSTERNO 
RIOS, PROPRIETÁRIOS DO REBANHO TIJUCA PARA RECEBEREM A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 026/2025, PELO EMPREENDEDORISMO E 
DESENVOLVIMENTO DA ATIVIDADE DE CRIAÇÃO DE OVINOS DA RAÇA 
SANTA INÊS QUE CONTINUAM COMPROMETIDOS COM A GERAÇÃO DE 
EMPREGO E RENDA NO MUNICÍPIO. DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, PRESIDENTE E AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO  

 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  
 
 



ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR PELA MANUTENÇÃO AO 
AUTÓGRAFO DE LEI REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 016/2025, QUE 
"DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE TRANSPORTE ADAPTADO 
PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, USUÁRIAS DE CADEIRA DE RODAS, 
EM DESLOCAMENTOS RELACIONADOS À SAÚDE PÚBLICA NO 
MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2025, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO DEPUTADO FEDERAL ANTÔNIO 
LUIZ RODRIGUES MANO JÚNIOR, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 205/2025, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO 
DE SERVIÇOS DE PIÇARRAMENTO NO TRECHO QUE LIGA AS 
LOCALIDADES DE PANACUÍ A FEIJÃO BRAVO, JUREMAL E ALMAS; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 209/2025, DE 10 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE SEJA 
ENCAMINHADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO O SEGUINTE PEDIDO: ESTUDO DE 
VIABILIDADE PARA IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO FINANCEIRA NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA, COM 
INCLUSÃO DE CONTEÚDOS SOBRE GESTÃO DE FINANÇAS PESSOAIS, 
CONSUMO CONSCIENTE, PLANEJAMENTO FAMILIAR E NOÇÕES DE 
RESPONSABILIDADE ECONÔMICA, DE FORMA TRANSVERSAL OU COMO 
DISCIPLINA COMPLEMENTAR NO ENSINO FUNDAMENTAL. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE DECRETO E 
VETO E 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA 



VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO 
ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. PRIMEIRA 
SECRETARIA, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 02 (DOIS) DE FEVEREIRO DE 2026, EM VIRTUDE DO PERÍODO 
DE RECESSO, QUE TERÁ INÍCIO NO DIA 16/12 E FINDARÁ NO DIA 31/01 DE 
2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  


